

内部资料，妥善保管



党史学习教育

简 报

第 24 期

安徽医科大学党史学习教育
领导小组办公室

2021年8月5日

奋进新征程 建功新时代

**安徽医科大学师生认真学习贯彻习近平总书记“七一”
重要讲话精神**

连日来，安徽医科大学认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，把学习贯彻“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期一项重大政治任务，精心安排部署，周密组织实施，引导广大师生深刻领会和把握讲话的重大意义、丰富内涵、核心要义、实践要求，努力把学习成果转化为奋进新征程、建

功新时代的实际行动。

努力开启国内一流高水平医科大学建设新征程

习近平总书记“七一”重要讲话是一篇马克思主义纲领性文献，是新时代中国共产党人不忘初心、牢记使命的政治宣言，是我们党团结带领人民以史为鉴、开创未来的行动指南。

“学习习近平总书记‘七一’重要讲话是当前和今后一个时期的重大政治任务。”在校党委理论学习中心组集中学习会上，中心组成员围绕学习“七一”重要讲话精神开展专题研讨。校党委书记顾家山要求，各二级党组织要充分认识“七一”讲话精神的重大理论价值和实践意义，从党的百年历史中赓续红色血脉，紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终坚持为党育人、为国育才的初心使命，紧扣立德树人根本任务，为建设教育强国、培养时代新人作出新的更大贡献。引导广大师生把学习成果转化为办学治校的强大动力，转化为奋进新征程、建功新时代的实际行动。为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦不懈奋斗，为加快建设国内一流高水平医科大学贡献力量。

在专题党课的课堂上，校领导以上率下，深入基层带头讲党课，认真研读“七一”讲话原文，精心准备授课讲稿，结合校情校史，用通俗易懂的语言、生动鲜活的事例、具体翔实的数据，把讲话精神讲深讲透、讲准讲活，号召广大党员干部扛

起新时代安医人的使命担当，从党史学习教育中坚定理想信念、汲取智慧力量、提升能力水平，推动高水平医科大学建设实现新跨越。

努力为奋进新征程贡献青春力量

在暑期社会实践课堂，学校以“永远跟党走 奋进新时代”为主题，围绕党史学习教育、理论宣讲、国情观察、乡村振兴、民族团结、为民服务等内容，组建7支国家级重点团队、13支省级重点团队、26支校级重点团队、19支院级重点团队、350个班级实践小组，奔赴祖国各地，开展暑期社会实践活动，10000多名青年学子在实践中受教育、长才干、作贡献。

在革命老区太湖县，第一临床医学院“医+N”暑期社会实践团队寻访红色印记，瞻仰刘邓大军高干会议旧址，重温入党誓词，走访慰问抗美援朝老兵，聆听老兵讲述抗战故事，接受革命传统教育；在芜湖市繁昌县春谷3D打印智能装备产业园研究院，生物医学工程学院“超越自我”暑期实践团，深度了解3D打印技术在生活、工作和医疗健康领域的应用，深化对3D打印技术发展的认知，感悟科技创新的魅力，进一步增强攻克“卡脖子”技术的信心和能力。

青年学生们进校园、进企业、进农村、进社区、进网络，面向基层深入开展宣讲，把党的创新理论传递到千家万户。队员们纷纷表示，习近平总书记的讲话鼓舞人心、令人振奋，作为新时代的大学生，要听党话、感党恩、跟党走，继续弘扬光

荣传统、赓续红色血脉，努力学好专业知识，把青春书写在祖国的大地上，努力做立大志、明大德、成大才、担大任的“大国良医”，不负韶华，不负党和人民的殷切期望！

努力为党和人民争取更大光荣

在各基层单位，广大党员干部把习近平总书记“七一”重要讲话精神转化为干事创业的实际行动，更好的发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用。

被授予“安徽省先进基层党组织”荣誉称号的药学院党委书记袁方说道，“我们坚决响应习近平总书记和党中央的号召，牢记初心使命，坚定理想信念，践行党的宗旨，永远保持同人民群众的血肉联系，始终同全体师生想在一起、干在一起，风雨同舟、同甘共苦，不断锚定目标、创新思路、担当实干，让基层党建落地生根，以高质量党建带动学院各项工作高质量发展，努力建设一流水平药学院，为党和人民争取更大光荣。”

“作为党员干部要带好头、做表率，为学校事业发展贡献力量。”刚刚荣获2021年“安徽省优秀党务工作者”称号的公共卫生学院党委书记潘莉莉说：“荣誉不只属于我个人，我只是一名普通的党务工作者，是学院为我的成长提供了一片沃土。学院将以学习贯彻‘七一’重要讲话精神为引领，以推动高质量发展为主题，以改革创新为根本动力，以新医科建设为牵引，向着第二个百年奋斗目标、向着中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进，奋力交出‘新时代公卫人’的高分答卷。”

努力为培养堪当时代重任的“大国良医”砥砺前行

在马克思主义学院，这段时间，广大教师正在围绕“七一”讲话精神，积极组织学习研讨，对讲话精神进行全方位、深层次、多角度的学习研究，加强理论阐释，推动讲话精神“三进”。

学院党委书记何成森表示：“学院举办了第五届思想政治理论课教学研讨会、聚焦‘伟大建党精神’召开理论研讨会，把讲话精神融入育人体系和思政课堂。我们将充分发挥马克思主义学院在教学研究、理论宣传和人才培养方面的阵地作用，把‘七一’重要讲话精神作为新学期开学第一课的首要学习内容，作为学生思想政治教育和课堂教学的重要内容，扎实推进马克思主义中国化的最新理论成果进教材、进课堂、进头脑。”

在基础医学院，刚刚荣获第三届来华留学生临床医学专业（英语授课）项目青年教师英语授课展示活动最高奖一等奖的谢芬芬老师动情地说：“作为一名青年教师，我将牢记为党育人、为国育才的初心使命，把爱党爱国学习教育融入育人全过程，在教育教学上不断钻研、精益求精，努力做学生为学、为事、为人的示范，为培养担当民族复兴大任、护佑人民健康的大国良医贡献力量。”

努力为增强群众获得感、幸福感、安全感不懈努力

江山就是人民，人民就是江山。以史为鉴，开创未来，学校始终坚持把师生切身利益摆在重要位置，坚持把师生呼声作为办学兴校的第一信号。学校聚焦人民群众“急难愁盼”问题，

把学习贯彻“七一”重要讲话精神的成效转化为“我为群众办实事”的实际行动。校领导深入分管或联系的单位开展工作调研 20 余次，深入一线了解师生真实诉求，形成第一批任务清单共计 33 项，办结 18 项，取得阶段性进展 12 项，正在推进 3 项。

新建的东校区正式启用，生命科学学院和生物医学工程学院首批本科生已正式入驻。“十四五”事业发展规划为学校未来发展谋篇布局，目前已进入修改完善阶段。面对突发的河南汛情，学校第一时间启动紧急灾害专项救助工作，为受灾学生及时提供关心慰问、困难补助、心理援助热线等帮扶活动。

我校第一附属医院全面接管肥东县人民医院，依托医院优质医疗资源、人才优势、学科优势，做到与院本部同质化管理，真正发挥大型公立医院对基层的技术辐射和带动作用，实现优质医疗资源有效下沉，把东城院区打造成合肥市东部区域高水平医疗中心。

在各直属附属医院，广大医护员工立足岗位，把弘扬伟大建党精神和崇高职业精神融入日常工作中。各直属附属医院积极开展义诊活动，累计开展健康义诊和科普宣讲 500 多场，惠及 10 万百姓。第一附属医院以“日间手术”为支点，有效破解患者“住院难”问题，年手术量已达 3000 余台；第二附属医院与舒城县人民医院签署年度对口帮扶协议，选派第十一批 14 名医生赴舒城县人民医院开展对口帮扶工作；第四附属医

院围绕“为临床”“为患者”“为职工”开展“学党史 办实事”主题实践活动，在临床一线广泛征求意见建议，问题解决超过70%；附属口腔医院围绕服务患者开展社会公益项目，走进12所幼儿园和小学，为6500余人次提供免费涂氟和窝沟封闭服务；附属亳州医院一线党员医务人员紧急集结，调集各种急救药品及防疫物资，和市消防支队的消防队员们一道驰援河南抗洪一线，开展紧急医学救援。（党史学习教育领导小组办公室 胡玮薇）

报：省委党史学习教育第三巡回指导组

省委教育工委党史学习教育领导小组办公室

送：校领导

发：各部门、各单位

安徽医科大学党史学习教育领导小组办公室 2021年8月5日印发
